

સામાન્ય પ્રવાહ : ગ્રેડ વાર રિઝલ્ટનું ચિત્ર...

ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા માર્ચ ૨૦૧૩માં લેવામાં આવેલી ધોરણ ૧૨ સામાન્ય પ્રવાહનું પરિણામ આજે જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. સામાન્ય પ્રવાહમાં ૫૧૭૪૦૦ વિદ્યાર્થી નોંધાયેલા હતા જે પૈકી ૫૧૨૮૧૧ વિદ્યાર્થી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સામાન્ય પ્રવાહમાં જુદા જુદા ગ્રેડ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓની ટકાવારી નીચે મુજબ છે.

નોંધાયેલ વિદ્યાર્થી	૫૧૭૪૦૦
ઉપસ્થિત વિદ્યાર્થી	૫૧૨૮૧૧
એ વન ગ્રેડ	૮૧
એ ટુ ગ્રેડ	૬૪૮૩
બી વન ગ્રેડ	૪૭૪૫૮
બી ટુ ગ્રેડ	૧૦૫૧૪૭
સી વન ગ્રેડ	૧૦૬૭૮૧
સી ટુ ગ્રેડ	૪૫૪૮૧
ડી ગ્રેડ	૨૮૨૫૨
ઈ વન અને ઈ ટુ	૧૭૨૧૮૮
ટકાવારી	૬૬.૪૩

વ્યવસાયલક્ષી પ્રવાહમાં ગ્રેડ વાર પરિણામ.....

ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા માર્ચ ૨૦૧૩માં લેવામાં આવેલી ધોરણ ૧૨ વ્યવસાયલક્ષીનું પરિણામ જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું જે ૭૪,૦૩૮ ટકા રહ્યું છે. વ્યવસાયલક્ષી પ્રવાહમાં ૨૨૭૪ વિદ્યાર્થી નોંધાયેલા હતા જે પૈકી ૨૨૬૫ વિદ્યાર્થી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. વ્યવસાયલક્ષી પ્રવાહમાં જુદા જુદા ગ્રેડ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓની ટકાવારી નીચે મુજબ છે.

નોંધાયેલ વિદ્યાર્થી	૨૨૭૪
ઉપસ્થિત વિદ્યાર્થી	૨૨૬૫
એ વન ગ્રેડ	૧
એ ટુ ગ્રેડ	૪૬
બી વન ગ્રેડ	૩૬૫
બી ટુ ગ્રેડ	૬૦૪
સી વન ગ્રેડ	૪૮૨
સી ટુ ગ્રેડ	૧૧૭
ડી ગ્રેડ	૫૧
ઈ વન અને ઈ ટુ	૫૮૮
ટકાવારી	૭૪.૦૩

સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટી ખાતે રમતગમત અને શારીરિક શિક્ષણના અભ્યાસના ક્ષેત્રમાં રહેલ ઉજ્જવળ તકો

રમતગમત ક્ષેત્રમાં ગુજરાતના ઉજ્જવળ ભાવિ માટે ગુજરાત સરકાર દ્વારા સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીની સ્થાપના દ્વારા એક મહત્વનું કદમ ઉઠાવવામાં આવ્યું છે. વર્તમાન સમયમાં અન્ય દેશો સાથે સ્પર્ધામાં ટકી રહેવા ગુજરાત સરકાર રાજ્યમાં રમતગમતની પ્રવૃત્તિઓને પ્રોત્સાહન આપી રહી છે. સરકારના આવા પ્રયત્નોથી ગુજરાત રાજ્યમાં રમત-ગમતના ક્ષેત્રમાં યુવાનો માટે રહેલી અસંખ્ય તકો માટેના દ્વાર ખુલ્યા છે.

આ ફિલ્ડનો સૌથી મોટો ફાયદો એ છે કે રમત-ગમતના ક્ષેત્રમાં ઉત્તમ કારકિર્દી ઘડવા માટેની પણ અસંખ્ય તકો રહેલી છે. સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીમાં યુવાનો માટે ઉચ્ચ કારકિર્દીલક્ષી અનેક અભ્યાસક્રમો શરૂ કરવામાં આવનાર છે. અત્યાર સુધી રમત-ગમતની પ્રવૃત્તિઓ તથા શારીરિક શિક્ષણની પ્રવૃત્તિઓ શાળા સ્તરે અને કોલેજ સ્તરે જ સામાન્ય રીતે યોજાતી હતી. જેના કારણે સ્પોર્ટ્સ કોચીસ અને શારીરિક શિક્ષણ વિષયના સ્નાતકો માટે રોજગારીની તકો ઘટી ગઈ હતી. પરંતુ હવે પબ્લીક સેક્ટર ઉપરાંત પ્રાઈવેટ સેક્ટરમાં પણ આ ફિલ્ડમાં રોજગારી અને કારકિર્દીની અનેક તકો ઉભી થઈ છે.

આધુનિક સમયમાં શિક્ષણના ક્ષેત્રમાં જ્યારે ઈન્ટરનેશનલ ડે સ્કુલ્સ અસ્તિત્વમાં આવી છે ત્યારે તેમાં રમત-ગમત અને શારીરિક શિક્ષણના સ્પોર્ટ્સ કો-ઓર્ડિનેટર માટેની માંગ ઉભી થઈ છે. ઉપરાંત આધુનિક સમયમાં રીક્રીએશન કલબો, ફાઈવ સ્ટાર હોટેલ્સ, મોડર્ન ટાઉનશીપ, મનોરંજન માટેના પાર્ક કોર્પોરેટ સોસાયટી તથા ઉત્કૃષ્ટ કક્ષાની વર્લ્ડ ક્લાસ ફેસિલીટી ધરાવતી બિલ્ડિંગમાં પણ સ્પોર્ટ્સ ફેસિલીટી હાલમાં વિકસાવવામાં આવી રહી છે. તેમાં પણ સ્પોર્ટ્સ કો-ઓર્ડિનેટર, સ્વિમીંગ પુલ એટેન્ડન્ટ, જીમ કોચ, રીક્રીએશન મેનેજર તરીકેની નોકરીની ઉજ્જવળ તકો રહેલી છે.

હાલમાં ભારતના યુવાનો માટે એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ અને સ્પોર્ટ્સ

ટુરિઝમ બંને ક્ષેત્રોમાં વિશાળ તકો રહેલી છે. એડવેન્ચર એક્ટીવીટીઝ તથા આંતર રાષ્ટ્રીય સ્તરની સ્પર્ધા આયોજનમાં તજજ્ઞ તરીકે ભૂમિકા ભજવવા આ ક્ષેત્રોના તજજ્ઞો તૈયાર કરવા સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીના માધ્યમથી પી.જી. ડિપ્લોમા ઈન સ્પોર્ટ્સ ટુરિઝમ અને પી.જી. ડિપ્લોમા ઈન એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ એન્ડ મીનીસ્ટ્રેશન જેવા અભ્યાસક્રમો પણ શરૂ કરવામાં આવનાર છે, હાલ એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ, સ્પોર્ટ્સ ટુરિઝમનું ક્ષેત્ર રમત-ગમતની પ્રવૃત્તિ અને રમતનું જ્ઞાન નહિં ધરાવતા લોકો પાસે છે. જેને કારણે ઉત્કૃષ્ટ કક્ષાના કાર્યક્રમો તથા તાલીમનું આયોજન થઈ શકતું નથી. આ ક્ષેત્રે અનુસ્નાતક સ્તરના અભ્યાસક્રમોનું પણ ભવિષ્યમાં સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીમાં આયોજન કરવામાં આવશે.

તદુપરાંત સ્પોર્ટ્સ ઈવેન્ટ મેનેજમેન્ટના ક્ષેત્રમાં પણ વિશાળ તકો રહેલી છે. એપ્લાઈડ સ્પોર્ટ્સ સાયન્સના ક્ષેત્રમાં જે વિવિધ તકો રહેલી છે તેમાં સ્પોર્ટ્સ મેનેજમેન્ટ, સ્પોર્ટ્સ જર્નાલીઝમ, સ્પોર્ટ્સ લો, સ્પોર્ટ્સ ટુરિઝમ, સ્પોર્ટ્સ મસાજ અને એકસસાઈઝ થેરાપી તથા ફીટનેશ ઈન્સ્ટ્રીમાં અનેકવિધ તકો પડેલી છે અને આ ક્ષેત્રે યોગ્ય તજજ્ઞોની મોટી અછત છે. આ અછતને પહોંચી વળવા શારીરિક શિક્ષણ ક્ષેત્રે થનાર સ્નાતકો માટે સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટીના નેજા હેઠળ શરૂ થનાર ફેકલ્ટી ઓફ એપ્લાઈડ સ્પોર્ટ્સ સાયન્સમાં શરૂ થનાર વિવિધ ડિપાર્ટમેન્ટ જેવા કે સ્પોર્ટ્સ ફીઝીઓથેરાપી, સ્પોર્ટ્સ મેનેજમેન્ટ, એડવેન્ચર સ્પોર્ટ્સ મેનેજમેન્ટ, સ્પોર્ટ્સ મેડીસીન, સ્પોર્ટ્સ ટુરિઝમ અને સ્પોર્ટ્સ જર્નાલીઝમ જેવા ડિપાર્ટમેન્ટમાં વિવિધ પ્રકારના અભ્યાસક્રમો શરૂ થનાર છે. ગુજરાતમાં તથા ભારતભરમાં તેની ખૂબ મોટી માંગ ઉભી થયેલ છે. જેને પહોંચી વળવા સ્વર્ણિમ ગુજરાત સ્પોર્ટ્સ યુનિવર્સિટી આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરની યુનિવર્સિટીઓ સાથે પાર્ટનરશીપ કરી ભારતમાં નહીં પરંતુ વિદેશમાં પણ નોકરીની ઉજ્જવળ તકો યાચ તે પ્રકારના પ્રયત્નો કરવામાં આવનાર છે.